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bila prenovljena, se je na podlagi obstoječe pripravila skrajšana in aktualizirana 

programska zasnova, ki se predlaga v potrditev občinskemu svetu.   

 

 

Predlagatelj:   

 

Boštjan Rigler, ţupan 

 

Poročevalec:  

 

Roman Brunšek, podţupan 

 

Predlog sklepa:  

 

1. Občinski svet Občine Škofljica je na 25. redni seji dne 26. maja 2009 
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PROGRAMSKA ZASNOVA OBČINSKEGA GLASILA GLASNIK ZA 

MANDATNO OBDOBJE 2009 - 2010 

 

 
Uvod 

 

Ţivimo v času izredno hitrega razvoja, ko se preprosto na vsakem koraku srečujemo z 

informacijami, do katerih dostopamo na različne načine. Čeprav postaja svetovni splet vedno 

močnejši, je vendarle smiselno imeti lokalno glasilo, ki na tradicionalen tiskan način obvešča 

določeno ciljno skupino z informacijami lokalnega in širšega značaja, zato je še kako 

pomembna usmeritev in programska zasnova takšnega medija.   

 

S to programsko zasnovo se na podlagi 17. člena Zakona o medijih (Ur. l. RS, št. 69/06) in na 

podlagi 9. člena Odloka o ustanovitvi in izdajanju javnega glasila Glasnik Občine Škofljica 

določajo namen izdajanja in temeljna vsebinska izhodišča za delovanje občinskega časopisa 

Glasnik. Programska zasnova je sestavni del Odloka o izdajanju občinskega glasila. Potrdi jo 

občinski svet. V programski zasnovi so zajeti namen in cilj obveščanja ter temeljna izhodišča 

in funkcija glasila.  

 

 

Namen izdajanja glasila 

 

Glasilo Glasnik je del sistema javnega obveščanja in je namenjeno strnjenemu sprotnemu 

obveščanju in informiranju občanov Občine Škofljica. Dejavnost javnega glasila Glasnik 

temelji na svobodi izraţanja, nedotakljivosti in varstvu človekove osebnosti in dostojanstva, 

na svobodnem pretoku informacij in odprtosti za različna mnenja, prepričanja in za raznolike 

vsebine.  

 

Glasilo poroča o delu ţupana, sveta, uprave, krajevnih in vaških odborov Občine Škofljica, o 

delu drţave, kolikor to zadeva lokalno skupnosti, o delu lokalnih javnih sluţb, javnih zavodov 

in nasploh o dogajanju na različnih področjih ţivljenja, kot so urejanje prostora, gospodarstvo, 

promet, zdravstvo, kultura, šport, izobraţevanje, vzgoja, politika, mladinska problematika ipd. 

 

Glasilo ima namen spodbuditi javni dialog in mora biti odprto za različna mnenja, odzive, 

komentarje, prepričanja bralk in bralcev v zvezi z razvojem našega okolja in izvajanjem 

načrta razvojnih programov. V njem lahko prispevke, ki so pripravljeni skladno s kodeksom 

novinarske etike ter s programsko zasnovo glasila, objavljajo tudi vse občanke in občani, 

društva, javni zavodi itd. 

 

Naloga časopisa je tudi skrb za ustrezen slovenski jezik, ohranjanje nacionalne in kulturne 

identitete ter seznanjanje s pomembnimi zgodovinskimi dogodki, ki so se zgodili s področja 

občine Škofljica. Vedno pa je lahko pridruţen tudi širši splošni izobraţevalni vidik.   

 

Namen glasila je prispevati k informiranju vseh občanov, zato je prav, da ga brezplačno 

prejmejo vsa gospodinjstva in pravne osebe v občini.  

 

 

Temeljna vsebinska izhodišča 

 

Glasnik vzpostavlja, krepi in neguje pripadnost prebivalcev skupnosti, zato so le-ti še 

zlasti dovzetni za sprejemanje informacij iz svojega življenjskega in delovnega okolja. 
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Glasnik je osrednji tiskani medij za izmenjavo informacij med občani in upravo z izvoljenimi 

predstavniki lokalne skupnosti. Občani z objavljanjem svojih stališč, mnenj, potreb, ţelja in 

hotenj aktivno sodelujejo pri oblikovanju občinske politike in samega ţivljenja lokalne 

skupnosti, saj lahko tako vplivajo na izvoljene predstavnike. Obenem pa imajo vedno 

moţnost javno ocenjevati delo, odločitve in ravnanja predstavnikov ter tako izraţati svoje 

poglede na razvoj občine.  Tako vedno znova izzivajo predstavnike, da pojasnjujejo svoja 

stališča, jih zagovarjajo, predstavljajo, obenem pa svoje poslanstvo odgovorno opravljajo. Ob 

tem se oblikuje primerna pozitivna kritičnost javnosti.  

 

Seveda pa se ob takšnem demokratičnem načinu komuniciranja krepi tudi občutek pripadnosti 

lokalni skupnosti, povezanosti posameznih dejavnikov in obenem tudi samozavedanje 

določene odgovornosti ali moţnosti vplivanja. 

 

Glasnik odkriva geografske, zgodovinske, kulturne, etnološke, naravne in druge 

posebnosti lokalnega okolja in tako spodbuja posameznike in skupnost k povezovanju 

sposobnosti in znanja.  

 

Lokalno glasilo lahko z objavljanjem prispevkov z različnih strokovnih področij širi vedenje 

občanov, poznavanje lastnega ţivljenjskega okolja, obenem pa jih tako stimulira in izziva k 

samoiniciativnemu odkrivanju lokalnih posebnosti, zbiranju gradiva, sistematičnemu 

popisovanju in ljubiteljskemu pisanju. Če se bodo občani bolj zavedali vpetosti svojih krajev 

v čas in prostor, bodo laţje prispevali tudi svoje znanje, energijo in sposobnosti ter tako 

sooblikovali določeno vedenje o občini, ki je še vedno predvsem fragmentarno in dovolj 

neraziskano.    

 

Glasnik mora zagovarjati svobodo izražanja, nedotakljivost in varstvo človekovega 

dostojanstva. 

 

Vsebina glasila mora temeljiti na svobodi izraţanja, nedotakljivosti in varstvu človekove 

osebnosti in dostojanstva, zato je Glasnik odprt svobodnemu  pretoku informacij in odprt za 

različna mnenja in prepričanja ter za raznolike vsebine. Zagovarjati mora avtonomnost 

avtorjev pri ustvarjanju vsebin v skladu s programskimi zasnovami in profesionalnimi kodeksi 

ter vztrajati na osebni odgovornosti avtorjev prispevkov. Ob tem pa upoštevati tudi vse 

avtorske pravice, ki avtorjem pripadajo. V glasilu  ni dovoljeno objavljati vsebin, ki 

spodbujajo k narodni, rasni, verski, spolni ali drugi neenakopravnosti, k nasilju in vojni ali 

izzivajo sovraštvo in nestrpnost. Ob vsakem takšnem poskusu je odgovorni urednik dolţan 

reagirati in vsake takšne namene preprečiti v skladu z ustreznimi predpisi oz. zakoni. 

 

Glasniki krepi demokratičnost pluralnih interesov, saj mora imeti sleherni pripadnik 

skupnosti pravico javnega izražanja svojih mnenj, s čimer se prek sistema obveščanja 

vzpostavlja vpliv prebivalcev na sprejemanje odločitev izvoljenih lokalnih organov. 

 

Glasnik lahko opravi pomembno povezovalno in zdruţevalno vlogo prebivalcev ob 

odločitvah,  ki lahko pomembno vplivajo na uravnovešen razvoj celotne skupnosti. S 

svobodno moţnostjo objavljanja je lahko eden izmed dejavnikov, pri iskanju najbolj 

racionalnih in strokovnih rešitev, pri njihovem udejanjanju ter zadovoljevanju potreb kar 

največjega števila občanov in njihove kar največje identifikacije s sprejetimi rešitvami. 

 

Glasnik zagotavlja politično neodvisnost in krepi verodostojnost svojih objav in širši 

družbeni pogled.  
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Glasnik se ne sme identificirati s političnimi ali ozkimi koristoljubnimi interesi ali stališči v 

prid posameznika ali skupine. Njegova naloga je vzpostavljati pozitivno kritično in strokovno 

utemeljeno distanco do sleherne pobude, pri čemer se mora izogibati vsakršnim vnaprejšnjim 

ocenam, predsodkom in kritikam. V okviru zakonitosti je vsaka pobuda legitimna, zato mora 

Glasnik omogočiti soočenje vseh pogledov, zagotoviti mora strokovno presojo učinkov in 

posledic neke pobude ali odločitve,  s čimer omogoča sokrajanom oblikovanje 

argumentiranega odnosa do ponujenih rešitev. Samo tako bo Glasnik sooblikoval kredibilno 

javno mnenje, sam pa bo postal verodostojen in zaupanja vreden medij vseh občanov.  

 

Glasnik je medijski prostor predstavljanja delovanja posameznih društev, združenj, 

zvez in ustanov.  

 

Glasnik spodbuja posamezna društva, zdruţenja, zveze in ustanove, da v glasilu   

objavljajo vabila, programe, poročila in ostale novinarske oblike informiranja, s katerimi bodo 

pritegnili širšo lokalno prebivalstvo, jih seznanjali s svojimi aktivnostmi oz. dejavnostmi ter 

tako razvijali kulturno in društveno ţivljenje občine.  

 

Glasnik objavlja odloke in pravilnike lokalnega značaj in obenem poljudno razlaga 

zakonske akte, ki neposredno pomembno vplivajo na življenje lokalnega prebivalstva.  

 

Občinska uprava ob objavljanju v Uradnem listu priobčuje lokalne zakonske akte v 

občinskem glasilu. Ob tem jih uredništvo s pomočjo strokovnih sodelavcev po potrebi tudi 

razlaga, pojasnjuje postopke sprejemanja, odpira moţnosti soočenja mnenj in preverja njihovo 

udejanjanje v praksi. Na poljudne in razumljiv način pa v obliki novinarskih prispevkov 

predstavi tudi vse tiste zakonske akte, ki odločilno vplivajo na vsakodnevno ţivljenje ljudi z 

vplivi na druţbenem, prostorskem, pravnem, kulturnem ali katerem  koli drugem področju 

vsakodnevnega ţivljenja 

 

Glasnik bo tankočutno predstavljal raznotere generacijske interese posameznih skupin 

prebivalcev ter še posebej ohranjal strpnost do drugačnih in krepil občutek solidarnosti 

med prebivalci. 

 

Lokalna skupnost je splet različnih generacijskih skupin. Po naravi priseljevanja se v občini 

tesno prepletala starejša in mlajša generacija. Še posebej je velik deleţ otrok in starostnikov, 

zato mora Glasnik spodbujati medgeneracijsko soţitje, povezovalno in uravnano predstavljati 

teţave in potrebe ene in druge skupine. Pri tem mora biti pozoren tudi na mladino, saj do 

sedaj ni imela neke vpliva na druţbeno dogajanje, čeprav je pomemben segment nadaljnjega 

razvoja občine. V obdobju gospodarske krize pa še posebej opozarjati  na pomen 

dobrososedskih odnosov, enakopravnost med občani ne glede na ekonomski status ter sproti 

spominjati na solidarnost in pomoč socialno šibkejšim. 

 

Glasnik spodbuja optimizem in pozitivno mišljenje med občani. 

 

V oţji lokalni skupnosti hitreje pride do negativnega razmišljanja in do pavšalnih negativnih 

sodb, zato lahko Glasnik veliko pripomore k ustvarjanju pozitivnega, konstruktivnega in 

ustvarjalnega pristopa, ko občani namesto pavšalnih kritik nastopajo z argumentiranimi 

pripombami in konkretnimi predlogi. Čeprav se glasilo nikoli ne sme odpovedati tehtni in 

premišljeni kritiki, pa lahko vedno znova išče tudi zdruţevalne elemente, ki navajajo ljudi k 

humanosti, solidarnosti, povezanosti, medsebojnemu sodelovanju in spoštovanju ter 

soustvarjanju boljših bivanjskih pogojev.  
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Glasnik poskuša vpeljevati in utrjevati različne novinarske zvrsti ter vedno znova 

odpirati aktualne teme. 

 

Glasnik sestavljajo člani uredniškega odbora, ki po svoji poklicni usmeritvi niso nujno 

novinarji, vendar se morajo truditi in poskušati v glasilu uveljavljati različne oblike 

novinarskih zvrsti. Pri tem je dobro stremeti k čistosti posameznih zvrsti, še posebej če gre za 

posamezna poročila, ki morajo predvsem zagotoviti natančno podajanje informacij in ne 

subjektivnih avtorjevih sodb. Ob odpiranju aktualnih in ţgočih tem pa naj velja načelo 

objektivnosti in resničnosti, kar pomeni, da so teme pred objavo poglobljeno raziskane, 

osvetljene z različnih zornih kotov in tehtno ubesediljenje. Prav tako pa je zaţelena tudi 

uravnoteţenost in raznolikost obravnave posameznih področij druţbenega lokalnega ţivljenja. 

 

Ker so pomemben sporočilni in dokumentarni del tudi fotografije, morajo biti skrbno izbrane 

in objavljene, da se ohranita njihova dokumentacijska in sporočilna vrednost ter ustrezna 

dopolnila vloga v glasilu. 

 

Glasnik skrbi tudi za uravnoteženo in ustrezno tržno oglaševanje.  

 

Glasnik si lahko del sredstev zagotavlja tudi s trţenjem oglasnega prostora.  

Za oglaševanje se štejejo plačana obvestila, ki jih naroči pravna ali fizična oseba z namenom, 

da bi pospeševala poslovni promet ali si v javnosti ustvarjala ugled in dobro ime. Za oglase ne 

štejejo objave občine in objave v zvezi z izvajanjem javnih sluţb, organizacijo kulturnih 

prireditev in dobrodelnih akcij ter akcij, ki so splošnega pomena za varnost, kakor tudi 

navajanje sponzorjev in donatorjev v okviru medijske predstavitve prireditev. Oglasi so lahko 

različnih velikosti in oblik, vendar njihova skupna količina ne sme preseči 30 % celotnega 

prostora, pri čemer je potrebno s posebno skrbjo oglaševati na barvnih straneh ter na prvi in 

zadnji strani. Cenik trţenja oglasnega prostora se določi vsako leto na predlog odgovornega 

urednika.  Uredništvo mora pri sprejemu oglasnih sporočil spoštovati omejitve in prepovedi, 

ki veljajo v Sloveniji (prepoved oglaševanja tobačnih izdelkov, alkohola, omejitve pri 

oglaševanju farmacevtskih izdelkov), spoštovati kodeks oglaševanja in priporočila Slovenske 

oglaševalske zbornice.  

 

Za oglaševanje v času volilne kampanje mora uredništvo pravočasno sprejeti pravila in z 

njimi seznaniti udeleţence kampanje. Po prijavi vseh udeleţencev volilne kampanje mora 

uredniški odbor izvesti javni ţreb za vrstni red uvrstitve posamezne stranke/kandidata v 

Glasnik. Vsem kandidatom/strankam mora biti odmerjen enak prostorski obseg za 

oglaševanje/promoviranje strank in kandidatov. V celoti pa se mora ves čas volilne 

propagande upoštevati odlok o izdajanju občinskega glasila ter zakon o oglaševanju v času 

volitev.  

 

ZAKLJUČEK 

 

Programska zasnova je sestavni del Odloka o izdajanju občinskega glasila in jo je potrebno 

potrditi na občinskem svetu. Po potrditvi je urednik z uredniškim odborom zavezan k 

spoštovanju in udejanjanju. V primeru spremenjenih okoliščinah jo  lahko občinski svet po 

enakem postopku, kot jo je sprejel,  tudi spremeni ali dopolni. 


